



《成长·第一次拔牙》 / 陈思涵
云师大附小樱花语校区五(2)班

学骑自行车

王梓萌

云师大附小文林校区五(6)班

我一直不会骑自行车，虽然小时候骑过带辅助轮的儿童自行车，但没真正学会，离开了辅助轮就骑不了。每次看到广场上同龄的小朋友一个个骑着自行车来去自如、兴高采烈的样子，我心里总是充满了羡慕。

上个暑假，因为疫情的原因不能外出游玩，长时间待在家里觉得挺闷，于是我就叫爸爸教我骑自行车。爸爸欣然同意：“好呀，你看你都长这么高了，早就该会骑自行车了。会骑自行车也是一项技能哟。”

一开始，我们选择在车少人少的直路上学，我坐在车上蹬，爸爸在后面扶着车跟着跑。可是一连骑了三个下午都没学会，自行车好像存心和我作对，让它直行它偏要拐弯，让它往东它偏要往西，我渐渐丧失了耐心。爸爸说：“你看，谁叫你不早点学嘛，越大越笨越难学会！”我可不想被别人小看，于是下定决心一定要学会骑自行车。

后来，妈妈给我买了一辆新的变速自行车，爸爸一有空就带我到小广场上练习。依旧是我骑着他扶着，骑着骑着，我慢慢地有了点感觉，极大增强了自信心。一天傍晚，爸爸跟在我后面太累了，手不小心一松，我就自己冲了出去。我骑了一会儿才发现爸爸没在后面扶着我，急忙叫道：“老爸！快来救我！”自行车随着我的紧张摇晃起来，最终撞到了台阶，连人带车摔在地面上。我揉着摔疼的膝盖，气馁地说：“骑自行车怎么这么难，我不想学了！”爸爸说：“刚刚我放手时你不是骑出去很远了吗？都快学会了，不能半途而废呀！”我也不甘心就这样放弃，于是硬着头皮跨上自行车继续骑。我集中精神，把好方向，骑了一圈又一圈，也不记得摔了多少次，但是我一直坚持着，功夫不负有心人，我不仅学会了骑自行车，而且骑得越来越熟练。

我学会了骑自行车，心里有说不出的喜悦。我终于可以像其他小朋友一样，飞驰在场地上，听着风在耳边呼啸，感觉自己要飞上天似的。学会骑自行车的感觉可真好呀！

国旗下的队礼

程思诺

云师大附小文林校区三(5)班 指导老师:丁红英

雨蒙蒙的清晨，一个慌慌张张的小男孩跑入校园。“起来不愿做奴隶的人们，把我们的血肉筑成我们新的长城……”国歌奏响，回荡在校园里。小男孩停下了脚步，立正，笔直地站住，抬头凝望着国旗，高举右手敬了一个标准的队礼。我们的校长说，不论何时何地，听到国歌立正敬礼，也是对祖国的热爱。

这场景、这话语久久萦绕在我的脑海中！

我一直在想，9岁的我，能和其他小男孩一样不畏风雨吗？这个队礼该是蕴含着多么深的情怀啊！我读了一些书，听了一些故事、看了一些影像，在五千年漫长的历史长河中，许多仁人志士饱含爱国之心，不顾个人安危为国家而战。古有：比干，商之丞相，不惧酷刑对抗纣王，救百姓于水深火热之中；花木兰，虽为女子却志在远方，面对柔然入侵，她女扮男装，上阵杀敌保卫国家；岳飞，自小勤练武艺，长大背刻“精忠报国”，义无反顾投身抗金前线。今有：“铁人”王进喜，用一生兑现“宁愿少活二十年，拼命也要拿下大油田”的誓言；老英雄张富清，深藏功名扎根贫困山区，坚守“随时准备为党和人民牺牲一切”的诺言；84岁的钟南山爷爷，抗疫逆行50天无休息，用实际行动践行着“人民至上、生命至上”的初心……

“爱国”这个词，小是生活的点点滴滴，大是千万人的同舟共济！既是陆游的“报国寸心坚似铁”，也是曹植的“捐躯赴国难，视死忽如归”，更是“此生属于祖国，此生无怨无悔”的赤子胸襟！红领巾是五星红旗的一角，从在队旗下大声宣誓开始，我便是少先队员。每当国旗升起、国歌响起，我便会热泪盈眶，我总会默念少年强则国强，我决心遵照中国少年先锋队的教导，好好学习，时刻准备着，为共产主义事业，贡献出一切力量！

第一次做蛋糕

钟梓芯

云师大附小金牛校区三(2)班 指导老师:李景红

阳光慵懒地洒进卧室，我揉了揉眼睛，大大地伸了一个懒腰，发现妈妈还没有起床，我想：平时都是妈妈做饭给我，今天我给妈妈一个惊喜。

我迅速地穿好衣服，轻手轻脚地走到厨房，小心翼翼地打开冰箱。我找到一袋蛋糕粉，还有鸡蛋，我想亲手为妈妈做一个蛋糕。

我按照蛋糕粉袋子上的说明，先将一个鸡蛋打入碗中，鸡蛋可真不听我的话，我费了九牛二虎之力，才把鸡蛋打散成糊状。然后将一包蛋糕粉倒入蛋糊中，又加了一勺油，可是，蛋糕粉却黏在碗边上，像一个顽皮的孩子怎么也不听话。这时，妈妈走进了厨房，笑眯眯地对我说：“请问，需要帮忙吗？”我回答道：“当然，谢谢。”于是在妈妈指导下，顽皮的蛋糕粉变得温顺起来，乖乖地被我送进了预热好的烤箱里。

四十分钟后，蛋糕烤好了，蛋糕的香味飘满了整个屋子，我大大地切了一块喂到妈妈的嘴里，妈妈笑着说：“真好吃，我家有女初长成啦！”

这就是我第一次做蛋糕的经历，虽然是在妈妈的帮助下完成的，但我收获满满。其实生活中也有许多的知识，知识不只是藏在书本里，它遍布在时时刻刻的生活里。真是处处留心皆学问啊！

参加学校管乐团选拔

杨铮庭

云师大附小文林校区三(5)班

指导老师:丁红英

我是倒霉熊，还是幸运猫呢？

学校管乐团要招生了，我还是想参加的。但想到我上幼儿园时学钢琴的情景，两年多了，学习途中断断续续的，感觉也没学到东西。参加管乐团要通过6项考核，我能通过考核吗？考核那天，我有点紧张，但还好，6项考核中我发挥还算正常，其中有一道同学们都认为有点难的题，我还考了满分。

接下来的日子就是等待。终于有一天，管乐团的老师找我谈话，问我学习成绩怎么样？能不能吃苦？我说，成绩一般，吃苦没问题。回到班上，周昱同扮着鬼脸告诉我：“你应该这样回答：我爱吃苦、我爱吃苦瓜、我爱吃苦菜……”

星期五这天，戴老师在通知群里说，杨铮庭、周昱同……已经被学校管乐团录取了。

我很高兴，看来我是只幸运猫啊！

第一次走钢丝桥

胡语恬

云师大附小金安校区四(4)班

国庆假期里的野鸭湖，人山人海、热闹非凡。

进了公园，我荡秋千、走绳梯，一路来到了湖边，看到了玻璃桥、悬索桥和钢丝桥三座桥。前两座我走过，后一座钢丝桥又称缅甸桥，由三根钢丝呈三角形状，一根走，另外两根当扶手。在爸爸的鼓励和陪伴下，我鼓起勇气走上钢丝桥。首先，我们穿上了安全服，在绳子上挂了安全绳，准备工作做好了，出发！看着下面距我有十余米的野鸭湖，我快要晕倒了。一开始，我把双脚平行地放在钢丝上，两手抓着旁边的钢丝，慢慢地移动。突然，绳子动了一下，我失去了平衡，身体向前倾了一下，我赶紧抓住旁边的钢丝，才没有掉下去，可真把我给吓坏了！爸爸见了对我说：“哈哈，你看你把脚平行地放在钢丝上，就差点儿摔倒了，你看爸爸的脚是大的外八字，这样鞋底那条凹进去的线就能卡住绳子了！”我按照爸爸教的方法走，果然不会失去平衡了，并且在爸爸的鼓励下，我的步伐快了起来。慢慢地，我没那么紧张了，开始与爸爸聊天，不知不觉就来到了终点，我们开心极了！

看似不可能完成的任务，我完成了。这次经历锻炼了我的胆量，我心想：下次来野鸭湖，我是不是应该尝试一下看似更加惊险的溜索呢？